全国2002年4月高等教育自学考试
结构力学(二)试题

课程代码：02439
一、单项选择题(每小题2分，共20分)在每小题列出的四个选项中只有一个选项是符合题目要求的，请将正确选项前的字母填在题后的括号内。
1.用力法计算图示结构时，使力法典型方程中副系数全为零的基本结构是(    )
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2.图示结构K截面弯矩(设下面受拉为正)Mk为(    )
  A.
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3.机动法作内力影响线所依据的原理是(    )

  A.刚体系虚位移原理       B.刚体系虚力原理

  C.变形体虚位移原理   D.变形体虚力原理

4.图示连续梁上作用可以任意分布的均布荷载，若求截面C变矩的绝对最大值，则荷载应分布在(    )
  A.(1)、(4)跨

  B.(2)、(3)跨

  C.(1)、(3)跨

  D.(2)、(4)跨

5.按先处理法，图示结构的结点荷载列阵为(    )

  A.[8KN -6KN]T
  B.[8KN 6KN]T
  C.[-8KN 6KN]T
  D.[-8KN -6KN]T
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分别是局部坐标系和整体坐标系的单元杆端力矩阵，〔T〕是坐标转换矩阵，则正确的表达式为(    )
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7.当简谐荷载作用于有阻尼的单自由度体系时，若荷载频率远远大于体系的自振频率，则此时与动荷载相平衡的主要是(    )
  A.弹性恢复力        B.阻尼力    C.惯性力      D.重力

8.图(a)、(b)两结构中，EI1、EI2及h均为常数，则两者自振频率ωa与ωb的关系为（   ）
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  A.ωa>ωb
  B.ωa<ωb
  C.ωa=ωb
  D.不定，取决于EI1/EI2以及h的值

9.塑性铰是(    )

  A.单向铰无弯矩    B.双向铰无弯矩

  C.单向铰有弯矩    D.双向铰有弯矩
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10.在竖直向下荷载作用下，等截面连续梁的破坏机构是(    )

  A.各跨独立形成        B.各跨联合形成

  C.相邻跨联合形成      D.隔跨联合形成

二、填空题(每小题2分，共20分)

11.图示结构(各杆EI=常数)用位移法求解时，结点

   转角未知量个数为_______ ，独立结点线位移
  个数为_______ 。

12.图示简支梁(EI=常数)，当p1=1,p2=0时1

   点的挠度为0.165
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  当p1=0,p2=1时1点的挠度为_______ 。

13.图示某量Z的影响线，其中K处竖标yk的意义是

   _______时的_______ 值。

14.图示梁在一组移动荷载作用下的弯矩包络图，

   其中K截面的竖标yk表示_______ ；

   包络图中的最大竖标ymax值称为梁的_______ 。

15.图示连续梁单元②的等效结点荷载矩阵为

   _______。

16.根据_______ 互等定理可以证明结构刚度(劲度)矩阵是对称矩阵。
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17.图示结构不计直杆的轴向变形，则体系的质量矩阵为_______ 。

18.图示结构不计分布质量和轴向变形，各杆的抗弯刚度为常数，其动力自由度数为____。

19.可破坏荷载p+与可接受荷载p-间的关系式是_______ 。

20.计算临界荷载的基本方法有_______ ，_______ 。

三、计算题(每小题6分，共30分)

21.图示结构，各杆EI=常数，已知E点水平位移
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，试求荷载p值。

22.画出图示梁反力RB、弯矩MA的影响线。
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23.求图示结构原始刚度矩阵元素K44和K45。

24.已知图示连续梁结点位置矩阵{△}=[-3.65 7.14 -5.72 2.86]T×10-4rad，求单元②的杆端弯矩。设q=20KN/m,单元②的线刚度i=1.0×106kN·cm。
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25.已知图示体系的自振频率ω=
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，阻尼比ξ=0.04。求当体系发生共振时质点m的最大竖向位移ymax。

四、分析计算题(每小题10分，共30分)

[image: image30.wmf]26.已知结构的弯矩图，ABC杆作用向右均布荷载q=12kN/m。试求B点的水平方向线位移
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27.画出图示静定多跨梁弯矩MA、Mk、剪力QD左的影响线，并求出在何任意分布的均布荷载q=20kN/m作用下Mk的最大值。
28.图示悬臂梁，质量为m的重物由高h处落到梁的B端与结构共同振动。求最大竖向位移及梁A端的最大弯矩。
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全国2002年4月高等教育自学考试
结构力学(二)试题参考答案

课程代码：02439

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

    1.D          2.C          3.A          4.B          5.D

    6.A          7.C          8.B          9.C          10.A

二、填空题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

    11.2 1    12.
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    13.单位荷载移动到K点 Z

    14.该截面可能发生的弯矩最大值  绝对最大弯矩

    15.[-ql2/12  ql2/12]      16.反力对称
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    18.3         19.P+≥P-    20.静力法  能量法

三、计算题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)
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   21．E点劲度系数k=
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 23.K44=
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    K45=0+0=0

  24.M23=42.88KN·m

       M23=51.40KN·m

  25.解：动力放大系数β=
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四、分析计算题(本大题共3小题，每小题10分，共30分)
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